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SLOVO 
ÚVODEM
Milí čtenáři,

jistě znáte příběh z Malého prince, kterému liška 
během společného setkání řekla slova: „Co je 
důležité, je očím neviditelné…“ a dále „Stáváš se 
navždy zodpovědným za to, cos k sobě připoutal“. 
Tyto myšlenky mi naskakují, když si pročítám 
reakce lidí, se kterými jsme v roce 2022 ušli kus 
cesty společně. Reakce našich uživatelů Střediska 
VÝZVA, pěstounů a absolventů vzdělávacích nebo 
prorodinných preventivních aktivit Střediska RODINA. 
Můžete se je také dočíst dále v naší výroční zprávě. 
Mají pro mě stejného jmenovatele. A tím je společná 
snaha o podporu a zodpovědnost k mezilidským 
vztahům, manželství, rodině v různých etapách 
života, stejně jako pomoc při zvládání života se 
zdravotním postižením.

Počátek roku 2022 byl poznamenán doznívajícím 
obdobím různých opatření, nařízení a novelizací 
vyhlášek, souvisejících s epidemií COVID-19, které 
se podařilo od 1. května ukončit vzhledem k výrazně 
se zlepšujícím výsledkům epidemiologické situace. 
Koncem února se Ukrajina ocitla pod útokem ruských 
vojsk, což přineslo nový úkol směřovaný na pomoc 
nově příchozím lidem z Ukrajiny, a mělo za následek 
také skokové zvýšení cen energií. Naše organizace 
se zaměřila na pomoc potřebným prostřednictvím 
služby Rodinný průvodce a Poradna pro vztahy 
a rodinu. Jsem rád, že i přes nepříznivý vývoj událostí 
se podařilo všem našim vedoucím a zaměstnancům 
obou středisek zachovat plný provoz.

Dlouhodobým cílem i nutnou potřebou je získání 
nového zázemí pro naši organizaci. Dlouhá léta 
působíme v budově v Ostravě -Vítkovicích na 
Syllabově ul. 3039/19e v areálu Lékařské fakulty 
Ostravské univerzity. Tato budova je již 
v nevyhovujícím stavu, také se blíží termín 
vypršení smlouvy o výpůjčce objektu. Naše setrvání 
ve stávajících prostorách navíc koliduje s rozvojovým 
plánem areálu fakulty.

V uplynulém roce se nám podařilo výrazně posunout 
k dosažení našeho cíle díky podpoře Magistrátu 
města Ostravy, Městské nemocnice Ostrava 
a Městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz. 
Získali jsme do pronájmu budovu, kterou ovšem 
budeme muset sami zrekonstruovat. Byl vyhlášen 
evropský dotační titul pro náš kraj, směřovaný na 
podporu organizací poskytujících sociální služby. 
Za tímto účelem byl za podpory Biskupství 
ostravsko -opavského sestaven realizační 
a projektový tým, jehož cílem je připravit veškeré 

stavební a projektové podklady pro budoucí realizaci 
rekonstrukce celého objektu a pro potřeby podání 
žádosti o evropskou dotaci.

Společně jsme s uživateli, zaměstnanci a zakladateli 
Střediska VÝZVA oslavili 20. výročí vzniku střediska, 
které se postupně rozvinulo na čtyři sociální služby 
a dvě navazující aktivity. Svým rozsahem a rozpočtem 
tvoří dominantní část celé naší organizace a je 
uznávaným a důležitým partnerem v zajišťování 
sociálních služeb pro statutární město Ostrava 
i Moravskoslezský kraj. Při této příležitosti výkonná 
rada připravila a Členská schůze schválila úpravu 
poslání CPR a doplnění aktuálních činností celé 
organizace. Dalším společným cílem, který jsme 
splnili, bylo vytvoření nových webových stránek 
společně s novým grafickým vizuálem.

Děkuji všem kolegům Střediska RODINA, kteří 
v uplynulém roce naplnili svou prací poslání i cíle 
v oblasti aktivit primární prevence, vzdělávacích 
aktivit na školách i programů pro dospělé. 
Poděkování patří i za usilovnou práci s pěstounskými 
rodinami, v mediacích a také v oblasti sociální služby 
Poradny pro vztahy a rodinu.

Děkuji všem zaměstnancům a kolegům ve vedení 
organizace za společnou týmovou práci, podporu 
a otevřenost pro další výzvy k rozvíjení naší služby 
potřebným lidem.

Celé naše dílo také stojí na finanční podpoře 
a důvěře našich donátorů, sponzorů, nadací a také 
velké přízni drobných dárců. Děkujeme. Díky vám 
můžeme dále fungovat a růst.

Bc. Marek Schneider, předseda
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ZÁKLADNÍ ÚDAJE
Název: Centrum pro rodinu a sociální péči z. s. 
Adresa: Kostelní náměstí 3172/1, 702 00 Ostrava 
e ‑mail: cpr@prorodiny.cz 
www.prorodiny.cz 
www.fb.com/prorodiny/ 
 
Statut: zapsaný spolek 
IČO: 48804517 
DIČ: CZ48804517 
Bankovní spojení: Česká spořitelna, a. s. 
28. října 3348/65, 702 00 Ostrava 
Číslo účtu: 1660723399/0800 
Registrace: od 1. 1. 2014 Spolkový rejstřík Krajského 
soudu v Ostravě L 2401 
Adresa datové schránky: qu4i9v7

VEDENÍ ORGANIZACE 
NAJDETE NA ADRESE
Centrum pro rodinu a sociální péči z. s. 
Syllabova 3039/19e, 703 86 Ostrava -Vítkovice 
Telefon: 734 435 135

ČLENSKÁ STRUKTURA
Předseda: 
Bc. Marek Schneider 

Místopředseda:
MUDr. Maria Fridrichová

Členové výkonné rady: 
Ing. Ondřej Adamec
Mgr. Katarína Dubělčíková 
Bc. Jolana Goluchová, DiS. 
Mgr. Marie Chrástková 
Bc. Michaela Kovalská 
Rostislav Macošek 
Bc. Lenka Sládková, DiS. 
Jan Zajíček 
Jan Zuchnický, DiS.

Předseda revizní komise:
Bc. Petr Göttlicher

Členové revizní komise:
Jana Dostálová 
Bc. Lenka Macková, DiS. 

Posláním Centra pro rodinu a sociální péči z. s. je podporovat manželství, rodinu 
a mezilidské vztahy, včetně zvládání života se zdravotním postižením, prostřednictvím 
aktivit, programů, vzdělávání, sociálních služeb, a také formou svědectví a vzájemné 

podpory, na základě křesťanských hodnot.

POSLÁNÍ ORGANIZACE
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Středisko je sítí propojených činností a programů, 
které nabízejí různé formy podpory partnerského 
a rodinného života. Jedná se zejména o aktivity 
zaměřené na přípravu pro život ve vztahu, 
manželství a založení rodiny. Dále jsou to 
vzdělávací aktivity. V obtížných vztahových 
situacích nabízí Středisko RODINA poradenství, 
konkrétně se jedná o odborné sociální poradenství, 
mediace a rodinné konzultace. Nedílnou součástí 
střediska je doprovázení pěstounských rodin, 
aktivity pro seniory a pastorační programy.

STŘEDISKO 
RODINA
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PODPORA RODINY 
A MANŽELSTVÍ
Prvotní podporou pro fungování a stabilitu rodin 
byl rozsáhlý projekt Škola rodinných a rodičovských 
kompetencí složený z mnoha vzdělávacích a formačních 
aktivit. Všechny měly charakter primární prevence, což 
minimalizuje vznik sociálních patologií a předchází 
vztahovým problémům v rodinách. Posilovaly se aktivní 
dovednosti pro rozvoj a utužení souladu vzájemných 
rolí v partnerských vztazích. Programy byly rozloženy 
celoročně, všem aktivitám předcházela přípravná 
i vzdělávací setkání organizačního týmu a také školící 
semináře dobrovolníků. „Vlajkovou lodí“ byl kurz, podle 
kterého celý projekt nese název. 

Škola rodičovských a rodinných kompetencí
Program se zaměřuje na podporu vztahů v rodinách, 
zvyšování komunikačních dovedností, rodičovských 
kompetencí a také na osobnostní rozvoj a investice do 
mezigeneračních vztahů. Probíhá ve formě týdenního 
kurzu, na nějž navazují dva víkendové semináře. 
Obsahem kurzu jsou přednášky z oblasti vztahů, 
pokračuje práce ve skupinách nebo párech, kde mají 
účastníci možnost témata i praktické nástroje pro rozvoj 
komunikace individuálně uchopit, procvičit, aplikovat. 
Na kurzu je možnost konzultace s odborníky (psycholog, 
rodinný konzultant, mediátor). V rámci Poradny pro 
vztahy a rodinu je možné pro dlouhodobější podporu 
dále využít kurz Cesta efektivní komunikace, Kurzy 
efektivního rodičovství, přednášky a semináře. Na letním 
týdenním kurzu je příležitost pro relaxaci, odpočinek, 
společenské vyžití a s tím související navázání nových 
kontaktů. Součástí programu Škola rodičovských 
a rodinných kompetencí jsou dva navazující víkendové 
semináře. Zde mají účastníci šanci na prohloubení 
a upevnění témat z letního kurzu, nabízena jsou 
i doplňující témata pro rozvoj rodičovských a rodinných 
kompetencí a dalších oblastí života.

Pro tyto programy byly vzdělávány dobrovolnické páry, 
které zastávaly roli facilitátorů při skupinové práci. 
Plánované tři víkendové semináře pro vzdělávání 
dobrovolníků proběhly v lednu (jednou pro zcela nové 
páry, které pak činnost zastávaly poprvé a jednou pro 
víceleté zkušené dobrovolníky) a v září s důrazem na 
evaluaci proběhlého kurzu. Dále bylo pro tyto páry 
připraveno pět školících seminářů.

Víkendových seminářů se zúčastnilo 82 osob. Pěti 
školících seminářů pak celkem 215 osob.

V roce 2022 se uskutečnil kurz Škola rodičovských 
a rodinných kompetencí na Velehradě s celkovou účastí 
320 osob (tj. 82 rodin + pečovatelé + organizační tým) 
a dva víkendové semináře s celkovou účastí 165 osob.

Manželská setkání seniorů
Tento program je určen manželským párům, jejichž 
děti již opustily rodné hnízdo. Potřeby i zdravotní stav 
manželských párů ve zralém věku se proměňují, avšak 
i ony chtějí tuto etapu prožít ve vzájemné blízkosti, 
lásce, úctě a respektu. Učí se, že čas věnovaný péči 
o  sebe není sobectví a že plánování času nás může 
chránit před stresem. Setkání na tomto kurzu je pro 
účastníky také společenskou událostí, inspirací 
a povzbuzením.

Čtyřdenního setkání na Hostýně v termínu 
22.–25. 9. 2022 se zúčastnilo 38 osob.

Kurz efektivního rodičovství (KER)
KER patří do preventivních programů s dlouhodobým 
dopadem na zdravé vztahy v rodině. Vychází z principů 
individuální psychologie Alfreda Adlera. Kurz probíhá 
jako setkání dvou lektorů s uzavřenou skupinou 
rodičů. Je vhodný pro rodiče dětí různého věku. Kurz je 
rozdělený na dvě části – KER I a KER II. V jednotlivých 

„Díky za váš zájem o naše manželství. Díky!“

„Moc se nám to líbilo. Obdivuji a vážím si otevřenosti 
přednášejících. Děkuji za nasazení všech pracovních 

týmů od technického zázemí, přes jídlo, krásně 
napsané obálky a programy.“

„Očekávání jsem měl malá, dokonce jsem si přivezl 
i předsudky, postupně se je ale daří měnit. Z postoje 
„přijel jsem sem, protože jsi to chtěla“, jsem dospěl 

k „díky, že jsi mě sem vzala, protože jsem 
to potřeboval já/my“.“

Pracovních a školících setkání organizačního týmu 
a dobrovolníků se v průběhu roku zúčastnilo 120 osob.
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lekcích jsou probírány základní principy pozitivní 
výchovy a jejich aplikace do praktického rodinného 
života. KER I je zaměřený na rodiče, jejich rodičovská 
přesvědčení a postoje. KER II cílí více na děti, jejich 
podporu, provázení a vzájemnou komunikaci.

V roce 2022 jsme zorganizovali 3 kurzy s počtem 
38 účastníků.

Cesta efektivní komunikace (CEK)
Kurz o komunikaci, která je cestou ke vzájemnému 
porozumění a lepším vztahům. Je zaměřen na vztahovou 
komunikaci a seberozvoj s velkým přesahem i do profesní 
a společenské oblasti života. Tento kurz se skládá z pěti 
lekcí a nabízíme jej také ve variantách pro nezadané, páry, 
studenty i další skupiny zájemců. Ve variantě pro seniory 
je obsah rozdělen do osmi kratších lekcí.

Náš tým uspořádal také seminář o výchově s názvem 
„Jak motivovat své děti“ a pokračovací setkání Kurzu 
efektivního rodičovství s tématem „Rodina jako sociální 
děloha.“ Realizovali jsme přednášky na prorodinná témata 
pro další organizace a sdružení. Vytvořili jsme metodiku 
kurzu Cesta efektivní komunikace s možností proškolení 
dalších lektorů tohoto kurzu. 

Manželské večery
Tyto večery měly vždy osm lekcí. Jedinečný důraz byl 
kladen na atmosféru, ovšem setkání byla naplněna 
aktivní komunikací páru na základě přednášek, aktivit, 
zpracovávání úkolů, a to i písemného charakteru. Evaluace 
jasně potvrdila, že účastníci zlepšili zdatnost v komunikaci 
a harmonizaci vzorců chování v páru i v rodině.

V průběhu roku 2022 proběhly dva kurzy: 
7. 3.–2. 5. 2022 (Ostrava) 12 osob 
6. 10.–15. 12. 2022 (Ostrava) 18 osob

Jak (ne)otěhotnět přirozenou metodou
Jednodenní seminář, podobně jako kurz s touto 
tematikou v rozsahu 20 hodin, zaškolil účastníky do 
praktického rozlišování plodných a neplodných období 
v cyklu ženy. Podpořil tedy páry, které hledají pomoc, 
když dítě nepřichází, stejně jako páry, které mají 
právě potřebu se otěhotnění vyhnout. Šlo o posílení 
kompetence dvojice kontrolovaně a zodpovědně 
plánovat své rodičovství.

3. 12. 2022 (Ostrava) 6 osob

Než do toho vletíš
Program „Než do toho vletíš“ jsme uspořádali pro 
tu část veřejnosti, která je ve stadiu známosti nebo 
vážnější známosti, jako malý kurz před vstupem do 
společného života. Zde se podařilo doplnění znalostí, 
které patří ke zrání osobnosti a vedou ke zvládání 
nároků partnerského vztahu.

V červnu jsme jej realizovali jako sobotní setkání pro 
12 osob a v listopadu jako kurz pro 22 osob.

Vyjmenovaná slova – přednášky
Poslední částí projektu byly jednorázové akce, 
jednodenní semináře nebo samostatné přednášky. 
Krátké vzdělávací aktivity měly podpůrný 
efekt, sloužily jako inspirace či jako motivace 
k další práci na vztahu. Nejčastěji vedly k tomu, 
že se účastníci následně přihlásili (nebo v příštím 
projektovém období přihlásí) na delší a podrobnější 
aktivitu.

„Nejvíc se mi v kurzu líbil praktický nácvik různých 
výchovných situací, se kterými se jako maminka 
setkávám. Děkuji moc za hodnotně strávený čas, 

za nové poznání a doprovázení!“
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Semináře pro partnery a rodiče:
12. 3. 2022 Láska a úcta (Hradec nad Moravicí) 45 párů 
12. 5. 2022 pro ženy Jak obstát v životních situacích 
(Opava) 13 osob 
11. 6. 2022 „Než do toho vletíš“ (Ostrava) 12 osob

Přednášky:
13. 1. (Opava) 13 osob 
28. 4. (Opava) 16 osob 
12. 5. (Havířov) 12 osob 
2. 6. (Havířov) 12 osob 
27. 6. (Ostrava) 8 osob 
8. 10. (Krnov) 14 osob 
9. 10. (Krnov) 14 osob

PORADNA PRO 
VZTAHY A RODINU 
(PVR)
V Poradně pro vztahy a rodinu skrze poradenství, 
mediace a rodinné konzultace pomáháme lidem, kteří 
se ocitli v nepříznivé situaci v oblasti vztahů. A to ať jde 
o vztahy mezi lidmi navzájem nebo o vztahy prožívané 
k sobě samým.

Služba a aktivity PVR vedou k:
• získání kontroly nad nepříznivou situací a řešení 

problémů v oblasti partnerských vztahů,
• podpoře a rozvoji zdravých osobních vztahů 

založených na úctě k manželství a rodině,
• posílení rodinných a rodičovských kompetencí,
• propojení osobního života s profesním. 

V náročných chvílích, kdy nestačí vlastní schopnosti 
a síly, tým sociálních pracovníků, psychologů, terapeutů 

a mediátorů 
nabízí 
podporu 
a provázení při 
hledání vhodného 
řešení. Předpokladem 
úspěšného zvládnutí 
nepříznivé situace je aktivní 
spolupráce klientů v rámci jejich 
možností. 

Poradna pro vztahy a rodinu – vztahové 
poradenství
Posláním odborného sociálního poradenství je pomoc 
v nepříznivých vztahových životních situacích. Ve službě 
odborně doprovázíme dospívající mládež a dospělé 
osoby v tom, aby hledali odpovědi na otázky typu 
kdo jsem, co potřebuji nebo co ve skutečnosti chci. 
Podporujeme je v tom, aby vše poznané využili také ve 
vztazích s druhými.

V roce 2022 využilo vztahového poradenství 
329 klientů, z toho 153 klientů z Ostravy.

Mediace – podpora zkvalitňování rodinných 
vztahů
Mediace jsou určeny pro manželské a partnerské páry 
v obtížných rodinných situacích, které chtějí dojít k řešení 
sporu formou dohody. Přicházejí také rodiny, které již řeší 
rozvodové či porozvodové situace včetně nastavení péče 
o děti apod. (na doporučení OSPOD či soudu).

Mediace v roce 2022 využilo 105 rodin.
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DOPROVÁZENÍ 
PĚSTOUNSKÝCH 
RODIN
V rámci pověření k výkonu sociálně -právní ochrany dětí 
doprovázíme pěstounské rodiny na území bývalých 
okresů Ostrava, Opava, Karviná, Frýdek -Místek a Nový 
Jičín. Během roku 2022 jsme na základě dohody 
o výkonu pěstounské péče doprovázeli 44 rodin s dětmi 
v pěstounské a poručenské péči. Setkávání rodin 
s klíčovým pracovníkem probíhá dle potřeb rodiny, 
nejméně však jednou za dva měsíce. Základem je 
vztah důvěry, kdy se pečující osoba, ale i dítě neobává 
svěřit se s tím, co prožívá, aby podpora odpovídala 
potřebám. Kromě schůzek v rodinách se zaměřením 
na podporu a pomoc při řešení záležitostí v oblasti 
výchovy a péče o svěřené děti a řešením specifických 
situací vyplývajících z péče o ně, jsme zprostředkovávali 
dle potřeb také poradenství a jiné služby, zajišťovali 
jsme doprovody a pomoc při jednání s úřady, školami 
a jinými institucemi. Zajišťovali jsme povinné vzdělávání, 
poradenství, odlehčení pro pěstouny a kontakty dětí 
s biologickými příbuznými.

Začátek roku byl ve znamení změn, které přinesla 
novela zákona o SPOD. Po zkušenostech z předchozích 
let jsme si mnohem více vážili možnosti setkávat se na 
vzdělávacích akcích osobně a rádi jsme toho využívali. 
V červnu proběhlo odkládané víkendové vzdělávání 
pro pěstouny v rekreačním středisku v Malenovicích 
na téma Jak čelit manipulaci, kterého se zúčastnil 
rekordní počet rodin. Zatímco pěstouni poctivě 
seděli na vzdělávání, děti vyrazily na různé výlety, ty 
zdatnější zdolaly vrchol Lysé hory, ale také se setkávaly 
na večerních programech. Ostatní přednášky byly 
realizovány v prostorách CPR a u těchto vzdělávacích 

Komplexní poradenství na podporu rodiny 
a rodičovství
V rámci komplexního poradenství poskytujeme rodinné 
konzultace a individuální konzultace. Jde o poradenství, 
které má vést k vyšší stabilitě rodinného systému 
a předcházet tak rozpadu rodiny a přetrvávání dysfunkcí 
v rodině. Rodinné konzultace vedou k aktivní práci na 
zdokonalení partnerského vztahu, rodinného života 
a vazeb mezi jednotlivými členy rodiny.

V roce 2022 jsme v rámci komplexního poradenství 
podpořili celkem 114 rodin.

Krok za krokem k sanaci v rodině
Jedná se o aktivitu v režimu výkonu sociálně -právní 
ochrany dětí. Nabízeli jsme doprovázení ohroženým 
rodinám, intenzivní poradenství a rodinné konzultace. 
Aktivita byla určena rodinám s nezletilými dětmi 
v evidenci OSPOD, které byly ohroženy negativními 
patologickými vlivy v rodině. Jednalo se o poskytování 
individuálního a rodinného poradenství, díky kterému 
klienti získali kompetence zvládat partnerský či 

rodičovský konflikt, který ohrožoval dítě. Předností 
projektu byla úzká spolupráce s orgány SPOD.

V roce 2022 jsme v rámci 
uvedeného projektu podpořili 

celkem 21 rodin.
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PASTORAČNÍ 
AKTIVITY
Valentýnská pouť – pouť všech zamilovaných
V týdnu okolo 14. února, svátku svatého Valentýna, 
slavíme každoročně Národní týden manželství. Novou 
akcí, kterou jsme zorganizovali, byla pouť všech 
zamilovaných. Program začal mší svatou v kostele 
svatého Valentina v Příboře. Po ní následoval koncert 
Pavla Helana a společné odpoledne završila přednáška 
Marie Varechové na téma Když láska není jen sladká. 

Exercicie pro muže Hostýn
Ve dnech 25.–29. května proběhly již tradiční 
exercicie pro muže na poutním místě Svatý Hostýn 
pod vedením MUDr. Jitky Krausové. Celkem 
14 mužů se zamýšlelo nad tématem zbožnosti 
„všednodenního“ života.

aktivit bylo zajištěno hlídání dětí, aby měli pěstouni 
prostor plnit své povinné vzdělávání. Mezi realizované 
přednášky a workshopy patří Plnoletost – svéprávnost 
a opatrovnictví, Emoce v životě dítěte, Jsi skvělá máma, 
přednáška pro muže Specifika mužské a ženské výchovy 
a speciální sobotní vzdělávání pro příbuzenské pěstouny 
Vychovávám dítě svého dítěte. Pěstouni využívali 
i nabídky Rodinného průvodce a dalších vzdělávacích 
aktivit a kurzů. Několik se jich zúčastnilo Kurzu 
efektivního rodičovství, který naše organizace nabízí. 
Dále jsme se osmkrát setkali na oblíbených Klubech 
pěstounů, které jsou vedeny psychologem a sociálním 
pracovníkem a fungují na principu svépomocné 
skupiny. Rok jsme společně uzavřeli při adventním 
setkání pěstounů, kdy kromě setkání a možnosti 
sdílení, vytvářeli rodiče i děti vánoční svícny, svíčky 
z ořechových skořápek, hvězdičky z dřevěných korálků 
a nádherné věnce na výzdobu pokojíčků.

Pěstounská knihovna se rozrostla o několik nových knih, 
které jsou k dispozici všem, kteří mají zájem o jejich 
přečtení. V oblasti poradenství nadále spolupracujeme 
s poradnou Rodinný průvodce Střediska VÝZVA, kterou 
využívají pěstouni pečující o dítě se zdravotním 
postižením a také s Poradnou pro vztahy a rodinu pro 
zajištění psychologického poradenství a rodinných 
konzultací. Někteří pěstouni využili supervizní setkání. 
V oblasti poradenství jsme poskytli i doprovody na 
úřady a do škol včetně příprav a konzultací s odborníky. 
V rodinách pracujeme také přímo s dětmi v náhradní 
rodinné péči a u tří dětí jsme zajistili terapii zaměřenou 
na změnu rodinného prostředí terapeutickou metodou 
My Backpack.

Zvláště v letních měsících pěstouni využívali odlehčení, 
protože děti se mohly účastnit letních táborových 
pobytů, které jsme finančně podpořili v rámci pomoci se 
zajištěním celodenní péče o děti. Vnímáme jako zásadní 
podporovat děti v zapojení do aktivit v komunitě, 
ve které žijí. Tam, kde to není možné, zajišťujeme 
individuální formou hlídání dle zdravotních možností 

dítěte. U dětí se zdravotním postižením a specifickými 
potřebami bývá náročné najít vhodné aktivity, ale i to se 
úspěšně v tomto roce podařilo.

Z Nadace J & T jsme získali podporu na doučování osmi 
dětí v pěstounských rodinách v celkovém rozsahu 320 
hodin pro první pololetí školního roku 2022/2023. 
Podpora školní úspěšnosti je velmi významnou aktivitou. 
Doučování dětí zajišťují studenti a pedagogové, kterým 
se daří s dětmi navázat blízký kamarádský vztah a děti 
tak získávají nejen výsledky v lepším zvládání školního 
učiva, ale také kamaráda, který jim v životě pomáhá.

Díky podpoře MONETA Money Bank proběhlo školení 
první pomoci pro 12 asistentů, kteří zajišťují hlídání dětí 
při vzdělávacích akcích. Součástí byla také společná 
práce a zapracování nových informací do metodiky 
hlídání dětí. Zprostředkovali jsme a byli účastni desítek 
kontaktů dětí v pěstounské péči s jejich biologickými 
rodiči, prarodiči, sourozenci a jinými blízkými 
osobami. Setkávání probíhají jak v budově CPR, tak 
i v hernách, parcích, zoologické zahradě, ale například 
i v psychiatrické léčebně.

Vážíme si každého, kdo otevřel své srdce, náruč 
a domov, ať už je pěstounem zprostředkovaným nebo 
nezprostředkovaným a je nám velkou ctí, že můžeme 
spolu s nimi podporovat jim svěřené děti, aby byly 
spokojené, milované a věřily, že mají budoucnost a své 
místo na světě.

Fandíme pěstounům!

„Volám vám, protože na to celé nechci být sama 
a potřebuji to někomu říct. A vím, že vám mohu…“
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Expedice
Expedice jsou víkendové akce určené otcům s dětmi 
ve věku 6 až 12 let. Stojí na společných zážitcích 
a prohlubují vztah mezi tátou a dítětem. Během roku 
probíhají tři expedice – zimní, jarní a podzimní. Program 
vychází z programu YMCA Adventure Guides (původně 
Indiánský průvodce) a vznikl v roce 1926, aby podpořil 
životně důležitou roli otce jako učitele, poradce a přítele. 
Na jaře proběhla Expedice Botanicus, jejíž téma bylo 
Mattioliho herbář a byla zaměřena na seznámení se 
a sbírání všech podivuhodných rostlin. Podzimní nesla 
název Expedice Skřítek a vydali jsme se na základnu 
speleologů a objevovali nepoznané podzemní jeskyně. 
A naposledy v zimě jsme se vypravili na Expedici Arctos, 
která proběhla v duchu Zlaté horečky Klondike, tedy kdo 
přežil – vyhrál. Každá z expedic byla neopakovatelná 
a obohacují pro všechny.

Celkem se expedic zúčastnilo 77 tátů a dětí a přinesly 
mnoho dobrodružných zážitků.

Diecézní pouť ve Frýdku
V sobotu 1. 10. 2022 proběhla ve Frýdku Diecézní pouť 
za obnovu rodin a za nová duchovní povolání. V bazilice 
se konala přednáška manželů Kulišťákových o svaté 
Terezii od Dítěte Ježíše, mše svatá a večer chval. Pro 
účastníky byl v přilehlém parku baziliky připraven také 
doprovodný program ve formě divadélka, dílniček či 
skákacího hradu.

Poutě se zúčastnilo mnoho rodin i jednotlivců.

Prašivá 2022
Tématem setkání dětí a rodin s otcem biskupem na 
Prašivé bylo „Společně na cestě“. Program byl zahájen 
v areálu Kamenité a odpoledne se pak odehrávalo na 
Prašivé v blízkosti kostela sv. Antonína, kde bylo pro děti 
a rodiče připraveno 25 stanovišť. Asi největší pozornosti 
se těšilo stanoviště Společně na cestě ke Slunci, kde se 

děti mohly podívat na Slunce dalekohledy a dozvěděly 
se mnoho zajímavých informací. U příležitosti českého 
předsednictví v Radě Evropské unie bylo možné čerpat 
informace a získat materiály na stanovišti s názvem 
Společně na cestě Evropou. Zde se mladí účastníci mohli 
dozvědět zajímavosti z ostatních evropských zemí, třeba 
odkud pochází Pinocchio, kde vynalezli Lego, nebo třeba 
společně poskládat velkoformátové puzzle Evropy. 
Děti, které si s sebou v baťůžcích přinesly bramboru, 
si ji mohly ozdobit dle své fantazie a předat sestrám 
Alžbětinkám, které je pak pro radost rozdaly klientům 
jejich domova pro seniory. Bylo možné také finančně 
podpořit aktivizační činnosti seniorů v Domově 
sv. Alžběty v Jablunkově.

Programy pro seniory
Ingrid Bergman řekla: „Stárnutí je jako výstup na 
horu; trochu se zadýcháte, ale pohled na svět je 
mnohem hezčí.“ Aby lidé nemuseli jít na tuto horu 
sami, nabízíme jim v Moravskoslezském kraji programy 
a aktivity směřující k rozvoji jejich společenských 
kontaktů, fyzické i psychické kondice, rozšiřování si 
rozhledů a vzdělávání. Pokračovali jsme ve stálých 
programech po covidových opatřeních, dále jsme 
dokončili pilotní projekt Cesta efektivní komunikace 
pro seniory ve Vražném. Akademii pro třetí věk jako 
přednášku s diskuzí pořádáme již 15 let. V tomto 
roce jsme se rozhodli přiblížit účastníkům kulturní 
a historické dědictví interaktivním způsobem přímo 
v terénu. Realizovali jsme první ročník Akademie 
pro třetí věk – cesty za poznáním. Ve spolupráci 
s projektem Otevřené chrámy jsme připravili 6 exkurzí 
na známá i méně známá místa v regionu. Pro tuto 
činnost jsme získali podporu z dotačního programu 
Podpora zdravého stárnutí v Moravskoslezském kraji 
2022.

V roce 2022 jsme realizovali celkem 85 akcí pro 
seniory s celkovým počtem 1 725 účastníků. Připravili 
a odeslali jsme 14 čísel Seniorského okénka na desítky 
emailových adres.
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„Vše obětavě připravené do nejmenších detailů. 
Není absolutně co vytknout.“

„Poděkování za vaši smysluplnou práci pro seniory. 
Velmi si jí vážím a přeji vám, ať zvládnete pokračovat 

v podobném stylu.“

PŘÍPRAVY NA 
MANŽELSTVÍ
Škola partnerství
Nejrozsáhlejší formou přípravy na manželství 
byl program pěti víkendů rozložených do celého 
akademického roku. Kurz pro mladé nesezdané páry 
probíhá v Diecézním středisku mládeže ve Staré Vsi 
nad Ondřejnicí. Každý víkend tvoří tematické bloky 
s prostorem pro diskusi. Program doplňují zážitkové 
aktivity, možnost osobních konzultací s odborníky nebo 
manželskými páry. Mladí lidé se postupně seznamují 
s více než desítkou témat z oblasti vzájemných vztahů 
(např. vzájemná komunikace, řešení konfliktů, vliv 
původní rodiny, budování důvěry ve vztahu, manželská 
sexualita, přijetí dítěte a jiné).

Kurz v ročníku 2021–2022 absolvovalo 24 osob. V roce 
2022 se uskutečnila dvě setkání ročníku 2022–2023, 
kterého se účastní 16 osob.

Přípravy na manželství v děkanátech
Naše Centrum se podílí na vzdělávacích programech, 
které jsou obvyklou součástí přípravy na sňatek 
v římskokatolické církvi. Běžnou praxí byly kurzy 
pořádané v děkanátech, kde naši lektoři přispívali 
tématy z praktického manželského života. Účastníci 
velmi často přiznali, že si užitečně popovídali a zároveň 
objevili, co je předtím nenapadlo.

Uspořádali jsme 15 přednášek pro 364 osob.

„Příprava plná užitečných rad do života, obohacující 
a často nás přiměla k zamyšlení. Určitě si toho spoustu 

odnášíme. Nejen, jak se jeden k druhému máme 
chovat, ale hlavně si sebe vážit, umět odpouštět 

a řešit problémy s chladnou hlavou.“

Kurz „Příprava na manželství“
Kurz přípravy s velkým „P“ jsme uspořádali 
v Ostravě také poprvé jako další variantu setkávání 
před svatbou. Byl do podrobností propracovaný, 
s příjemnou atmosférou, večeří při svíčkách, 
přednáškami a řešením úkolů. Série pěti večerů byla 
navržena tak, aby pomohla účastníkům vybudovat 
pevné základy pro manželství, které vydrží. Na 

těchto romantických večerech je 
zároveň záruka kvalitního času pro 
sjednocující zážitkovou komunikaci.

Jednoho kurzu se zúčastnilo 10 osob.

Kurz „Na svatbu byl pozván…“
V roce 2022 jsme poprvé uspořádali také čtyřdílný kurz 
s názvem „Na svatbu byl pozván…“. Ten jsme sestavili 
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i pro páry, které církevní svatba přivádí do křesťanského 
prostředí bez rozsáhlých předchozích zkušeností. 
Cyklus byl vhodný i pro praktikující věřící. Pilotně jsme 
jej uspořádali v Ostravě a dvakrát v Karviné.

Tří kurzů se zúčastnilo celkem 28 zájemců.

Distanční příprava na manželství
Pro mimořádné situace jsme nabízeli variantu přípravy 
na manželství, kde jsou témata zpracovaná jako videa. 
Nabídka byla specificky určena dvojicím, pro které 
je osobní účast na kurzu nemožná. Cyklus je složený 
z deseti kratších lekcí. Vždy bylo okomentováno 
jedno samostatné téma. Každý díl tak vydal za jedno 
rande a inspiroval dvojici k promyšlení vždy jednoho 
z aspektů zdařilého manželského života. Tato distanční 
příprava byla pouhým doplňkem. I přesto ji využilo 
velké množství párů.

Tuto formu přípravy absolvovalo 200 osob.

AKTIVITY 
VE STŘEDISKU 
OPAVA
Duchovní obnovy
Duchovní obnovy pořádáme pro ženy, pro muže a také pro 
manželské páry. Cílem je zastavení se, zamyšlení nad sebou, 
nad svým životem, svými prioritami, vztahy s druhými a také 
načerpání duchovní posily do dalších dnů.

V roce 2022 se uskutečnily 2 duchovní obnovy pro ženy – 
celkem pro 65 žen, 1 duchovní obnova pro muže – celkem pro 
35 mužů a 2 duchovní obnovy pro manželské páry – celkem pro 
167 osob.

Kurzy biblických židovských tanců
V těchto kurzech se scházejí ženy s cílem vytvářet společenství, 
navzájem se podpírat a povzbuzovat, posilovat své ženství, 
radovat se z něj a tancem a gesty prohloubit duchovní rozměr 
svého života.

Kurzy probíhají dvakrát ročně, na jaře a na podzim a každý kurz 
má 10 lekcí.

V roce 2022 se obou kurzu zúčastnilo celkem 28 žen.

Také se uskutečnily 2 jednodenní kurzy v Ostravě a ve 
Frýdku-Místku celkem pro 30 žen.

Víkendy pro ženy
Víkendové pobyty umožňují ženám vybočit ze všedního 
koloběhu a věnovat čas samy sobě. Uvědomit si, co je pro ně 
důležité, jak opečovávat samy sebe. Mohou se sdílet s ostatními 
ženami a povzbuzovat se.

V roce 2022 se uskutečnily 2 víkendy pro ženy celkem pro 
30 žen.

Víkend pro dobrovolnické páry
Jednou ročně se uskutečňuje víkend pro páry, které na našich 
akcích slouží jako dobrovolníci. Nabízíme jim vzdělávání 
v oblasti mezilidských vztahů.

V roce 2022 se tohoto víkendu zúčastnilo 16 osob.

Semináře
Semináře jsou zaměřeny na sebepoznání a vzdělávání. 
Pořádáme především odpolední semináře pro ženy. V tomto 
roce jsme uspořádali i seminář pro rodiče o výchově.

V roce 2022 se uskutečnily 3 odpolední semináře pro ženy 
celkem pro 34 žen a 1 seminář pro rodiče celkem pro 15 osob.
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AKTIVITY TŘINEC
Zaměřujeme se na poskytování vztahového 
poradenství, přípravy snoubenců a poradenství 
v oblasti plánovaného rodičovství. Dále zajišťujeme 
přednášky pro mládež na školách, na setkáních 
biřmovanců a ve společenstvích mladých lidí. 
Nabízíme také zajímavé aktivity pro seniory.

Největšími změnami, které u nás proběhly, 
jsou nástup nové kolegyně Bc. Lucie Lyskové 
a přestěhování pobočky na novou adresu na ulici 
Lidická 624.

V průběhu roku proběhlo 24 konzultací 
přirozeného plánování rodičovství pro 19 klientů 
a 59 vztahových konzultací pro 24 klientů.

VZTAHOVÁ PŘÍPRAVA 
A VZDĚLÁVÁNÍ
Studia manželství a rodiny
V roce 2022 jsme už potřetí uspořádali kurz 
s cílem posílit a prohloubit prožívání manželství 
tak, aby byl upevněn základ rodiny. Specifikem 
zde byl akademický vhled do oborů, které 
se dotýkají lidské osoby a vztahů. Manželé 
absolvovali odborné přednášky v pěti vzdělávacích 
modulech – teologický, filosofický, morálně-
-teologický, pedagogický a psychologický. Kvalitní 
vzdělávání umožnilo posílit vlastní osobní život 
v manželském společenství a také získávat aktéry 
rodinné pastorace, vyslance pro ostatní rodiny 
podávající svědectví. Tedy páry schopné nejen stále 
hlouběji žít vlastní manželství, ale také vybavené 
nástroji, které pomáhají předcházet rozpadům 
manželství a rodinných vztahů, působí preventivně 
a významným způsobem posilují povědomí 
o významu manželství a rodiny pro společnost 
i církev.

Studia se v roce 2022 zúčastnilo 20 rodin. Svou 
pomoc nabídlo 30 dobrovolníků – pečovatelů o děti 
a o své znalosti se podělilo 9 přednášejících.

Kurz „Tajemství lidské lásky“
Jako vzdělávání lektorů pro další práci s páry 
a manželi jsme poskytli rozsáhlý kurz deseti lekcí. 
Podstata manželského vztahu byla široce probírána 
jak odborně, očima antropologie, sociologie, 
psychologie, tak i z pohledu praxe, doprovázení 
a poradenství. Důležitým vzdělávacím nástrojem 
bylo po celou dobu také sdílení skupiny. Dokončení 
kurzu je plánováno v roce 2023.

Kurzu se účastní 10 lektorských párů.

ŠKOLSKÁ PRIMÁRNÍ 
PREVENCE
Škola osobního života
Dlouhodobě pokračujeme v programu školské 
primární prevence, který nazýváme Škola osobního 
života. Pracovali jsme se žáky základních škol, v malé 
míře i s nižšími ročníky středních škol. Máme za to, 
že působením na formování postojů a zastávaných 
hodnot program zlepšil sebepřijetí dospívajících. 
Kvalitní sebepřijetí je předpokladem zdařilého 
vztahu, a proto preventivní program mířil na obojí. 
Za velmi účinnou považujeme pozitivní motivaci, 
která byla pro mnohé účastníky objevem, protože 
zjevně k vlastní budoucnosti nepřistupují s dobrými 
očekáváními. Ukázali jsme také reálnou možnost 
uchopit osobní vztah lásky pozitivně, mít jej jako 
naplnění osobního života a tedy zahrnout aktivní 
sexuální život do vztahu, což je samo o sobě již 
odpovědné.

V roce 2022 jsme oslovili 3078 účastníků 
navštěvujících 165 tříd v 53 školách.

DVPP – další vzdělávání pedagogických 
pracovníků
Jako akreditované zařízení pro další vzdělávání 
pedagogických pracovníků jsme dvakrát realizovali 
seminář nazvaný „Škola osobního života – výchova 
ke zdravé integraci sexuality“. Program znamenal 
16 hodin hojně diskutovaných témat. Šlo o uchopení 
výchovy k odpovědnému přístupu k sexualitě 
s náměty, jak ji může podpořit pedagog během 
celoroční výuky. 
Akreditace č. j. .: MŠMT - 34693/2017-1

18. – 19. 1. 2023 pro 11 účastníků v Praze 
13. – 14. 10. 2023 pro 12 účastníků v Ostravě
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STŘEDISKO 
VÝZVA
Každý jdeme životem s nějakou výzvou. Pro děti a mladé lidi se 
zdravotním postižením a jejich rodiny je životní výzvou jejich 
nelehká situace. VÝZVA jim už 21 let pomáhá překonávat překážky, 
aby mohli žít běžným životem.

Dětem a mladým lidem se zdravotním postižením pomáhá žít 
životem, který se podobá běžnému životu jejich vrstevníků, nabízí 
jim nové možnosti a zkušenosti a překonává s nimi znevýhodnění, 
která jim jejich situace přináší.

Pečující rodiny podporuje, provází a pomáhá jim zvládat náročnou 
péči a těžkou životní situaci.
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Středisko VÝZVA nabízí čtyři sociální služby:
• odborné sociální poradenství RODINNÝ PRŮVODCE,
• osobní asistenci OASA,
• odlehčovací službu RESPIT,
• sociálně aktivizační službu BRÁNA. 

Mimo režim sociálních služeb Středisko VÝZVA 
nabízí navazující aktivity:
• rehabilitační asistenci pro děti a mladé lidi se 

závažným tělesným postižením
• půjčovnu pomůcek pro osoby se zdravotním 

postižením 

V roce 2022 VÝZVA poskytla své služby 367 dětem 
a mladým lidem s postižením a jejich pečujícím rodičům.

„nejsme na to sami…“

ODBORNÉ 
SOCIÁLNÍ 
PORADENSTVÍ 
RODINNÝ 
PRŮVODCE 
RODINNÝ PRŮVODCE nabízí odborné sociální 
poradenství a podporu při řešení obtížné životní situace 
osobám se zdravotním postižením, jejich rodinám 
a osobám pečujícím. Kromě odborného poradenství 
a provázení pořádá motivační setkávání pečujících osob 
a nabízí k zapůjčení knihy s tematikou zdravotního 
postižení.

Službu zajišťují 3 sociální pracovnice poradny.

V roce 2022 služba RODINNÝ PRŮVODCE poskytla 
poradenství 237 pečujícím o děti a mladé lidi se 
zdravotním postižením i osobám se zdravotním 
postižením, a to prostřednictvím 1 157 konzultací, 242 
kontaktů a 2 234 intervencí, z toho 1 695 individuálních 
a 539 skupinových. V roce 2022 RODINNÝ PRŮVODCE 
zorganizoval 18 Tematických setkání pečujících.

Odborné sociální poradenství RODINNÉHO PRŮVODCE 
je určeno obyvatelům Moravskoslezského kraje. 
Je poskytováno nejen v kanceláři služby RODINNÝ 
PRŮVODCE ve Středisku VÝZVA na Syllabově 3039/19e 
v Ostravě -Vítkovicích, ale také v terénu, v domácím 
prostředí uživatelů, v zařízeních, která uživatelé 
navštěvují, nebo v místě, které si uživatel vybere. 
Uživatelé využívali poradenství formou osobního 

POMÁHÁME V RÁMCI 
MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE

kontaktu, ale i prostřednictvím telefonického hovoru či 
elektronickou poštou.

Nejčastěji řešenou problematikou byla oblast 
sociálního zabezpečení, dále pak otázky sociálně 
právní, opatrovnictví a svéprávnosti, konzultace ke 
kompenzačním pomůckám, získávání finančních podpor 
z nadací, zprostředkování kontaktů a informací, využití 
volného času, návazných služeb a doprovody na úřady 
při vyřizování osobních záležitostí. Často vyhledávanou 
oblastí poradenství byla také psychologická, emoční 
podpora a sdílení se v nelehké situaci týkající se života 
se zdravotním postižením, podpory a provázení na cestě 
k samostatnému životu, zvládání zátěžových situací, 
rodinných vztahů apod. Nedílnou součástí poradenství 
byly i doprovody na úřady a instituce v situacích, kdy 
se naši uživatelé cítili nejistí v komunikaci s úředníky, 
při obhajobě svých práv nebo jim stála v cestě jazyková 
bariéra.

V průběhu roku RODINNÝ PRŮVODCE také distribuoval 
vlastním uživatelům ale i cílové skupině 
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ve spolupracujících sociálních službách jiných organizací 
publikaci, vydanou v loňském roce, s názvem „Průvodce 
příspěvkem na péči pro pečující v domácím prostředí“. 
Příručka vznikla na základě častých dotazů a podnětů z řad 
rodičů a dalších pečujících. Obsahuje praktický a podrobný 
návod, jak získat příspěvek na péči, včetně postřehů a rad, 
které sociální pracovnice služby RODINNÝ PRŮVODCE za 
dobu své praxe nasbíraly.

Tematická setkávání pečujících probíhala na témata týkající 
se života rodin pečujících o člena se zdravotním postižením 
a podpory pečujících osob v jejich osobním životě, získávání 
nových dovedností, které přispívají ke kvalitnějšímu zvládání 
náročné životní role pečujících, podpory jejich rodinných 
vztahů, ale i na témata týkající se seberozvoje a relaxace, 
některá setkání byla zaměřena kreativně s možností 
vzájemného sdílení se a výměny informací mezi pečujícími.

V roce 2022 jsme uspořádali Tematických setkání 
pečujících s těmito tématy:
• Skupinové poradenství (příspěvek na péči, invalidní 

důchod, svéprávnost, opatrovnictví, školství aj.)
• Muzikoterapie
• Výroba pletených košíků 1
• Kurz první pomoci
• Výroba pletených košíků 2
• Alternativní a augmentativní komunikace
• Výroba jarních dekorací
• Skupinové poradenství (příspěvek na péči, invalidní 

důchod, svéprávnost, opatrovnictví, školství aj.)
• Beseda zaměřená na zvyšování finanční gramotnosti
• Zdravý životní styl 1
• Zdravý životní styl 2
• Relaxační techniky
• Předprázdninové setkání
• Organizace času a priority
• Zdraví sourozenci dětí se zdravotním postižením
• Plnoletost a svéprávnost – 18. rok
• Adventní tvoření a muzikoterapie 

Těchto setkání se zúčastnilo celkem 153 uživatelů.

V rámci informovanosti pečujících bylo v roce 2022 
rozesláno zájemcům ze současných i bývalých uživatelů, 
kteří o zasílání informací projevili zájem, 
20 informačních e -mailů k legislativním změnám, 
úpravám, k novým a inspirativním pomůckám, sociálním 
službám a akcím určeným pro osoby se zdravotním 
postižením. Funguje také uzavřená skupina na facebooku 
Centra pro rodinu a sociální péči z. s., kde se mohou 
pečující a lidé s postižením z řad našich uživatelů sdílet, 
inspirovat, navzájem komunikovat a získávat informace 
o dění v poradně RODINNÝ PRŮVODCE, popř. o jiných 
službách a zajímavých aktivitách. Ve skupině je 70 členů.

V knihovně služby bylo k 31. 12. 2022 k dispozici 
319 knih a časopisů s tematikou zdravotního postižení, 
výchovy a psychologie. Zapůjčeno bylo 19 titulů.

„Díky RODINNÉMU PRŮVODCI máme konečně pocit, 
že na péči o postiženou dceru nejsme sami 

a že někdo rozumí tomu, co denně prožíváme. 
Pracovnice RODINNÉHO PRŮVODCE jsou vždy 

usměvavé, ochotné a se zájmem se snaží odpovědět na 
jakýkoliv dotaz, případně vyhledají kontakt, kde nám 

s daným problémem pomůžou. Poprvé jsme 
vnímali, že si „někdo všiml, jak těžkou práci vlastně 

vykonáváme“ a že to někdo dokáže ocenit. 
Jsou to empatické odbornice na pravém místě.“

„Děkuji, že existuje místo, kde je mi dobře.“

„Se službou RODINNÝ PRŮVODCE jsem velmi 
spokojená, ráda služeb využívám. Jsem velmi vděčná, 

že mi pomáhají orientovat se v nadacích a jsou mi 
patronem, když potřebuji. Ráda využívám workshopů, 

něco tvořím a setkávám se s ženami s podobným 
osudem. Díky RODINNÉMU PRŮVODCI jsem se 

s mnoha z nich spřátelila. Různě se podporujeme 
a radíme si. Taky navštěvuji přednášky se zajímavými 
tématy – poslední přednáška byla třeba o nadacích. 

Zúčastnila jsem se i hudebního workshopu, 
bylo to skvělé.“
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„můžu žít podle svého…“

OSOBNÍ 
ASISTENCE 
OASA
Služba OASA poskytuje osobní asistenci u dětí a mladých 
lidí do 30 let se zdravotním postižením, jejichž situace 
vyžaduje pomoc jiné fyzické osoby. Jedná se o děti 
a mladé lidi s tělesným postižením, kombinovaným 
postižením, se zrakovým postižením, s poruchou 
autistického spektra a náročnými projevy chování. 
Poskytujeme osobní asistenci i dětem a mladým lidem 
s potřebou velké míry podpory, s těžkým kombinovaným 
postižením, s podporou dýchání tracheostomií, 
s podáváním stravy přes PEG.

Osobní asistence OASA umožňuje dětem a mladým 
lidem se zdravotním postižením v co nejvyšší míře 
žít tak, jako jejich vrstevníci. Pomáhá jim vyrovnávat 
jejich znevýhodnění a překonávat překážky, aby mohli 
žít běžným životem jejich vrstevníků. Osobní asistenti 
doprovázejí uživatele do školy, zájmových kroužků, 
na kulturní a sportovní akce, při výletech, ale i k lékaři 
či rehabilitaci, na nákupy, do restaurace na obědy 
a pomáhají při cvičení a při obstarávání osobních 
záležitostí.

Je důležité, že osobní asistenti nevykonávají tyto 
činnosti za uživatele, ale podporují je co nejvíce 
k samostatnosti a soběstačnosti, hledají s nimi nové 
možnosti toho, co sami zvládnou a dokáží, pomáhají jim 
získávat nové zkušenosti a trávit čas naplno tak, jak si 
přejí, pomáhají jim být co nejvíce sami sebou. Dětem 
a mladým lidem s autismem osobní asistenti pomáhají 
při porozumění světa kolem nich a lidem z jejich 
okolí napomáhají porozumět jim samotným. Provázejí 
uživatele služby zátěžovými situacemi a předcházejí 
konfliktům.

Osobní asistence probíhá podle potřeb uživatelů služby 
všude tam, kde tráví svůj čas a v době, kterou si uživatelé 
služby určí. Děti a mladí lidé a jejich rodiče mohou 
využívat osobní asistenci OASA pravidelně každý den, 
například 4, 6, 8 i více hodin denně, nebo nepravidelně, 
kdykoli v průběhu 24 hodin, v odpoledních a večerních 
hodinách i o víkendech. Mohou využívat i kombinaci 
pravidelné a nepravidelné asistence.

Osobní asistence je poskytována v terénu, tedy v místě 
bydliště uživatelů, v zařízeních, která uživatelé navštěvují 
a všude tam, kde se uživatelé pohybují. Osobní asistenci 
poskytujeme v rámci Moravskoslezského kraje s dojezdem 
do čtyřiceti kilometrů od zázemí služby ve Středisku 
VÝZVA, Syllabova 3039/19e v Ostravě -Vítkovicích.

„Chtěla bych poděkovat a ocenit práci naší asistentky. 
Procházíme velice těžkým obdobím puberty, bylo 
to těžké, ale teď je to mnohem těžší. Přístup paní 

asistentky je velice profesionální, trpělivý, empatický. 
Ještě jednou děkuji a vážím si práce paní asistentky 

i Centra pro rodinu.“

„Osobní asistentku si má dcera moc oblíbila, je to 
její kamarádka, které věří, a jelikož je ve věku, kdy 

dospívá, má v ní důvěru svěřit se s tím, co ji trápí nebo 
co by si přála. Také ji dala nové impulzy a ukázala jiné 

možnosti trávení společného času. Velice ráda tráví 
čas se svou osobní asistentkou, která se stává členem 

naší rodiny.“

„Moje asistentka je moc fajn! Sedly jsme si. Jezdily 
jsme spolu tramvají, chodily po obchodech.“

Osobní 
asistenti 
se pravidelně 
jednou měsíčně 
účastní školení, 
pohovorů a rozvojových 
rozhovorů s vedoucí služby 
a individuálních supervizí.

V roce 2022 absolvovali osobní asistenti 
tyto kurzy: Ergoterapie, Práce s úzkostmi, rituály 
a dalšími přidruženými poruchami u lidí s autismem, 
Přístupy k lidem s duševním onemocněním, Opatření 
omezující pohyb, Empowerment, BOZP/školení řidičů. 
V měsících únoru, květnu a říjnu se osobní asistenti 
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zúčastnili osobních pohovorů, rozvojových rozhovorů 
s vedoucí služby a individuálních supervizí s externím 
supervizorem. Pro pracovníky, kteří si potřebují doplnit 
vzdělání pro výkon práce, zajišťujeme Kvalifikační kurz 
pro pracovníka v sociálních službách, akreditovaný MPSV. 
V roce 2022 proběhlo ve službě OASA pět tříkolových 
výběrových řízení, z nichž vzešlo 12 nových osobních 
asistentů.

Poskytování osobní asistence v roce 2022 zajišťovali 
4 sociální/klíčoví pracovníci a 49 osobních asistentů/
pracovníků v sociálních službách (30 na pracovní 
smlouvu a 19 na DPP a DPČ).

V roce 2022 poskytla OASA osobní asistenci 
69 dětem a mladým lidem se zdravotním postižením 
v rozsahu 36 581 hodin osobní asistence. Klíčoví sociální 

pracovníci a pracovníci v sociálních službách měli 
v roce 2022 s uživateli 2 285 setkání.

„Oceňujeme aktivitu, empatii a celkový přístup osobní 
asistentky k naší dceři. Doma vytváří příjemnou 

atmosféru, maximálně se dceři věnuje a pracuje s ní 
na rozvoji jejich dovedností.“

„mám čas… a mé dítě 
je v dobrých rukou…“

ODLEHČOVACÍ 
SLUŽBA RESPIT
RESPIT poskytuje terénní a ambulantní odlehčovací 
službu u dětí a mladých lidí se zdravotním postižením 
od 1 roku do 35 let, aby byl jejich pečujícím umožněn 
nezbytný odpočinek a seberealizace. Odlehčení 
a odpočinek pečujícím osobám nabízí RESPIT 
prostřednictvím krátkodobé občasné asistence u jejich 
dětí podle jejich okamžitých potřeb tak, aby si pečující 
mohli odpočinout, vyřídit potřebné záležitosti, mít čas 
pro sebe a nabrat potřebné síly. U dětí a mladých lidí 
se zdravotním postižením podporuje RESPIT takový 
způsob života, který je srovnatelný se životem jejich 
vrstevníků. Doprovázejí uživatele při realizaci jejich 
zájmů, trávení volného času, na kulturní a sportovní 
aktivity a napomáhají k jejich integraci. Asistent 
odlehčovací služby podporuje svěřeného uživatele 
služby při rozvoji komunikace, při sociálním začleňování, 
při sebeobslužných činnostech a volnočasových 
aktivitách. Doba poskytování služby je vždy individuálně 
dohodnuta dle potřeb pečujících.

Terénní služba je vykonávána v místě bydliště uživatelů, 
v jeho bezprostředním okolí nebo na různých místech 
v okolí podle aktuálních potřeb (např. doprovod do 
kroužků, školy nebo na výlety). Terénní odlehčovací 
službu poskytujeme v Ostravě a okolí. Ambulantní 
forma služby probíhá ve Středisku VÝZVA na Syllabově 
3039/19e v Ostravě -Vítkovicích ve společenských 
místnostech, které jsou pro tyto účely vybaveny (herna, 
klubovna, čajovna).

V roce 2022 proběhly 2 nábory asistentů odlehčovací 
služby, ze kterých vzešlo 7 nových asistentů. Nově přijatí 
asistenti prošli tříkolovým výběrovým řízením a zaučili 
se v rodinách.

„Jsem moc vděčná, že existuje služba jako je 
RESPIT, protože mi v životě moc pomohla. Využívám 
odlehčovací službu už asi deset let. Začátky pro mě 

byly moc těžké a asistentka mi opravdu moc pomohla, 
když se mi narodila dcera (s Downovým syndromem, 

autismem a přidruženými vadami). Nevěděla jsem 
si moc rady a tady jsem hodně čerpala, jak pracovat, 
učit a vlastně vychovávat dceru. Když se mi narodila 

druhá dcera, tak mi asistence moc pomáhala 
zvládat návštěvy lékaře, odvoz první dcery do školy 
a vlastně ulehčovala můj život. Což dělá do dneška. 
Mám skvělou asistentku a je už vlastně jako rodina. 

Opravdu děkuji skvělému týmu odlehčovací 
služby RESPIT, že jsou.“
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V průběhu roku proběhla tato školení pro asistenty:
• Asertivita pro pracovníky v sociálních službách
• Emoce pod kontrolou
• Komunikace pracovníků sociálních služeb s rodinami 

klientů
• Metodický seminář o aktualitách v rámci metodiky 

odlehčovací služby RESPIT 

V měsíci květnu/červnu a listopadu/prosinci proběhly 
individuální konzultace pro asistenty s klíčovým 
pracovníkem zaměřené především na zkvalitnění samotné 
asistence a hodnocení naplňování osobních cílů uživatele. 
Pro pracovníky, kteří si potřebují doplnit vzdělání pro výkon 
práce, zajišťujeme Kurz pracovníka v sociálních službách 
s akreditací MPSV.

V roce 2022 bylo ve službě RESPIT uzavřeno 31 smluv 
a v rámci odlehčovací služby bylo poskytnuto 20 rodinám 
pečujícím o děti a mladé lidi se zdravotním postižením 
v terénní a ambulantní formě 851 hodin odlehčení. 
Poskytování odlehčovací služby v roce 2022 zajišťovaly 
3 sociální/klíčové pracovnice a 16 asistentů odlehčovací 
služby/pracovníků v sociálních službách na DPP.

A co by se stalo, kdyby odlehčovací služba 
RESPIT neexistovala?
Kdyby služba RESPIT neexistovala, tak si jako pečující 
nemohu dovolit zajít k lékaři jindy než dopoledne, a to i tak 
s velkou nejistotou, že syn onemocní a budu muset lékaře 
odložit.

Kdyby služba RESPIT neexistovala, tak bych si nemohla 
dovolit zajít odpoledne nikam. Ani na větší nákup, ani na 
chvíli jen tak se procházet a na nic nemyslet.

Kdyby služba RESPIT neexistovala, tak bych neměla čas 
na svou matku, která je již ve věku, kdy mě začíná více 
potřebovat.

Kdyby služba RESPIT neexistovala, tak bych neměla dočasně 
pro syna asistenci ve třídě.

Služba RESPIT je neocenitelným pomocníkem pro pečující 
a dovolí jim žít trochu „normálním“ stylem života.

Služba RESPIT mi vždy „vytrhla trn z paty“ a hlavně bylo 
profesionálně postaráno o syna, který si s asistentkou 
vytvořil hezký přátelský vztah a vždy se na její příchod těší.

Život pečujícího je těžká manažerská práce s fyzickou 
náplní a služba RESPIT tento život opravdu odlehčí – ulehčí! 
Děkujeme!

„žít svůj život…“

SOCIÁLNĚ 
AKTIVIZAČNÍ 
SLUŽBA BRÁNA
BRÁNA nabízí sociálně aktivizační služby pro 
dospívající děti a mladé lidi se zdravotním postižením 
ve věku od 12 do 35 let. Prostřednictvím setkávání 
a aktivit je podporuje v osamostatňování a pomáhá 
jim proplout branou do dospělosti.

BRÁNA pořádá individuální setkání (s cílem 
zdokonalení se v konkrétní činnosti, znalosti či 
dovednosti, kterou si uživatelé chtějí osvojit), různá 
skupinová setkání jako sociálně aktivizační skupiny 
s nácvikem praktických dovedností a osvojováním 
znalostí (MOJE DOMÁCNOST, MOJE HOBBY, ATELIÉR), 
setkávání dospělých nad tématy, která potřebují řešit 
(NAROVINU), setkání s příležitostí pro sdílení (NA 
SLOVÍČKO), zprostředkovává kulturní a společenské 
akce, pořádá exkurze a CESTY ZA POZNÁNÍM, NOC 
v BRÁNĚ a různé mimořádné skupinové akce.
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Individuální setkání a skupinové aktivity probíhají 
ve Středisku VÝZVA, na Syllabově 3039/19e 
v Ostravě-Vítkovicích, terénní aktivity realizujeme 
v Ostravě a přilehlém okolí, cesty za poznáním 
a mimořádné akce probíhají v rámci České republiky 
i zahraničí.

BRÁNA prostřednictvím svých aktivit umožňuje 
dospívajícím dětem a mladým lidem se zdravotním 
postižením, aby mohli v co největší míře žít tak 
jako jejich zdraví vrstevníci, tzn. byli samostatní, 
zdokonalovali se ve svých dovednostech, získávali nové 
zkušenosti, poznávali nové věci, navazovali a udržovali 
vztahy, rozvíjeli sebe sama, trávili svůj čas podle svých 
přání a představ a bez doprovodu rodičů.

BRÁNA v roce 2022 uspořádala pro 32 dospívajících dětí 
a mladých lidí se zdravotním postižením 212 sociálně 
aktivizačních aktivit, z toho 152 skupinových a 60 
individuálních. Při sociálně aktivizačních činnostech 
poskytla BRÁNA uživatelům 1 856 kontaktů a 7 352 
intervencí. Službu zajišťují 3 sociální pracovnice 
a 2 pracovníci v sociálních službách, na aktivitách 
uživatelům pomáhalo 48 dobrovolníků, kteří v BRÁNĚ 
v rámci akreditovaného dobrovolnického programu 
Dělám DOBROvolně v BRÁNĚ odpracovali 3 090 
dobrovolnických hodin.

V BRÁNĚ probíhaly v roce 2022 tyto pravidelné 
sociálně aktivizační činnosti:
A. individuální setkání
• 60x setkání uživatele a sociální pracovnice: vychází 

z potřeb uživatele, řeší jeho konkrétní zakázku, 
kdy spolu pracují na zdokonalení se v konkrétní 
činnosti, znalosti či dovednosti, kterou si mladí 
lidé s handicapem chtějí osvojit, např. finanční 
gramotnost, orientace v terénu, plánování výletů, 
zjištění potřebných informací, vyhledání potřebné 
služby, pošta, nákup ap. 

B. skupinová setkání ve středisku:
• 56x sociálně aktivizační skupina Moje domácnost: pro 

nácvik sebeobsluhy (příprava jídla, nákup, ovládání 
spotřebičů, péče o domácnost, úklid, praní)

• 14x sociálně aktivizační skupina Moje hobby: pro 
rozvoj hrubé a jemné motoriky, v praktickém i logickém 
myšlení, nácvik oprav v domácnosti, schopnost zhotovit 
dílo od začátku do konce, organizační schopnosti (práce 
s nástroji, práce se dřevem apod.)

• 28x sociálně aktivizační skupina Narovinu: rozvoj 
schopnosti rozhodovat sám za sebe, zodpovědnosti, 
sebereflexe a také diskuse a besedy nad tématy 
osamostatnění, beseda pro dívky, beseda pro muže

• 30x sociálně aktivizační skupina Na slovíčko: 
setkání uživatelů a dobrovolníků pro podporu 
sociálních dovedností, komunikace a sdílení, nácvik 
sebeobslužných činností

• 9x sociálně aktivizační skupina Ateliér: pro rozvoj 
jemné motoriky, estetického cítění, vyjádření sebe sama 
v kreativním procesu

„Od té doby, co navštěvuji BRÁNU, a to už je docela 
hodně roků, nalezl jsem při svém velkém fyzickém 
postižení alespoň trochu smysl života. Uvítal bych 

navštěvovat BRÁNU častěji, ale v rámci možností to 
není zatím reálné. Když řeknu slovo BRÁNA, vybaví 

se mi super kamarádi, obětaví dobrovolníci s velkým 
srdcem, lidé, kteří věnují spoustu volného času nám, 
abychom přišli na jiné myšlenky, abychom se něco 

naučili, abychom se doma neunudili. BRÁNA, to jsou 
cesty za poznáním, poznávání nových kamarádů, 

nových krásných míst v Česku, sranda, 
ale i dobročinné akce. Já osobně nemám zatím možnost 
navštěvovat třeba Moje hobby, kde bych se mohl něco 

přiučit, jak něco prakticky vyrobit. BRÁNA jsou také 
nové zážitky, mnohdy nezapomenutelné, jako monoski, 

cesta v oblacích, bobová dráha, Osvětim, solné 
jeskyně atd. Někdy není potřeba mnoho, 

ale i setkání v jedné malé místnosti, povídání si o všem 
možném a pár tónů na kytaru a spokojenost je na 

místě. BRÁNA je cesta do splnění našich snů.“

• 2x Noc v Bráně: dvoudenní akce v zázemí organizace 
s nácvikem dovedností. Uživatelé se v rámci této 
akce zdokonalují v činnostech jako je nakupování, 
manipulace s penězi, příprava jídla, příprava společného 
programu

skupinové aktivity v terénu:
• 4x Cesta za poznáním: v rámci poznávacích 

a vzdělávacích akcí probíhají přirozené nácviky 
komunikace, nakupování, objednávání, placení, 
orientace v prostředí a dopravě (Hornické muzeum 
Landek, Bobová dráha, ZOO Zlín, Vánoční trhy Krakov)

• Doprovody na kulturní, sportovní, společenské 
a vzdělávací akce

• 9x Mimořádné akce: 2x pobyt s Buntarantou, letní 
a podzimní grilovačka, 3x festival Společně bez bariér, 
benefiční akce Světlo mladým s handicapem, Vánoční 
večírek

„Jsem ráda, že můžu být s vámi. Všichni jste tady fajn.“
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akreditovaný dobrovolnický program

DĚLÁM 
DOBROVOLNĚ 
V BRÁNĚ
Při realizaci aktivit sociálně aktivizační služby BRÁNA 
spolupracujeme v rámci našeho dobrovolnického programu 
Dělám DOBROvolně v BRÁNĚ, který je akreditován MPSV, se 
skupinou dobrovolníků, kteří naplňují poslání BRÁNY svou 
přítomností a společnou prací. S dobrovolníky systematicky 
spolupracujeme a pro výkon práce je odborně školíme. 
Dobrovolníci tráví čas s uživateli služby, podílejí se na 
realizaci programu a dopomáhají uživatelům v činnostech, 
které jsou potřeba.

Během roku 2022 se dobrovolníci zúčastnili 164 sociálně 
aktivizačních aktivit BRÁNY pro dospívající a mladé lidi 
s postižením. V rámci dobrovolnického programu bylo 
v roce zrealizováno 59 individuálních schůzek koordinátorů 
s dobrovolníky, 7 vstupních pohovorů koordinátorů 
s dobrovolníky, 1 odměňovací a motivační akce pro 
dobrovolníky, 2 kurzy první pomoci, 1 teambuilding pro 
dobrovolníky a 2 vstupní školení pro dobrovolníky.

Na realizaci skupinových aktivit v BRÁNĚ se v roce 2022 
podílelo 48 dobrovolníků, kteří uživatelům na aktivitách, 
přípravě na dobrovolnickou službu a vzdělávání věnovali 
3 090 dobrovolnických hodin. Uživatelům na aktivitách 
věnovali 2 130 dobrovolnických hodin, 960 hodin věnovali 
přípravě na dobrovolnickou činnost, vzdělávání, schůzkám 
s koordinátory a účasti na odměňovací akci.

Naši koordinátoři dobrovolníků se účastní Kulatého stolu 
dobrovolníků pořádaného Statutárním městem Ostrava.

„Panuje zde příjemná a rodinná atmosféra a je vidět, 
že jsou tady všichni rádi. Vážím si kvalitní komunikace, 
jak s dobrovolníky, tak s pracovníky služby. Pracovníci 

jsou skvělí! Vždy pomohou, vím, že se na ně můžu 
kdykoliv obrátit. BRÁNA je moje srdcovka.“

Pravidelně nominujeme Dobrovolníka roku 
města Ostrava.

DOBROVOLNÍK ROKU 2022
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„cvičím, abych byl…“

REHABILITAČNÍ 
ASISTENCE
Aktivita poskytuje terénní a ambulantní rehabilitační 
asistenci u dětí a mladých lidí od 7 do 30 let se závažným 
tělesným postižením. Jedná se o pravidelné cvičení s dětmi 
a mladými lidmi v jejich domácím prostředí potřebné 
pro stabilizaci a rozvoj jejich zdravotního stavu a fyzické 
kondice.

Pravidelnou rehabilitační asistenci vykonávají rehabilitační 
asistenti – studenti oboru fyzioterapie nebo ergoterapie 
Ostravské univerzity, kteří jsou vedeni odbornými garanty – 
fyzioterapeuty, podle na míru vytvořeného rehabilitačního 
katalogu, který je postupně doplňován. Odborné garantky 
připravily v roce 2022 pro rehabilitační asistenty 
školení na témata dětská mozková obrna, kompenzační 
pomůcky, bazální stimulace, polohování, neuromobilizace, 

alternativní terapie, aktivizační cvičení, základy školy 
zad a ergonomie práce.

Terénní rehabilitační asistence 
probíhá v místě bydliště 

klienta podle domluvy 
s rodinou v Ostravě 

a okolí. Ambulantní 
forma asistence 

je vykonávána 

„s tím to zvládnu…“

PŮJČOVNA 
POMŮCEK
V naší PŮJČOVNĚ POMŮCEK jsou k dispozici 
kompenzační a rehabilitační pomůcky a speciální 
sportovní vybavení pro sport a volný čas osob se 
zdravotním postižením.

V roce 2022 jsme zapůjčili celkem 27 rodinám 
43 pomůcek na základě 41 smluv o výpůjčce. Největší 
zájem byl o sportovní vybavení určené dětem a mladým 
lidem se zdravotním postižením.

KVALIFIKAČNÍ KURZ 

PRO PRACOVNÍKY 

V SOCIÁLNÍCH 

SLUŽBÁCH
Běh 2021/2022/2023 
Naše organizace Centrum pro rodinu a sociální péči 
z. s. stále pokračuje v pořádání Kvalifikačního kurzu 
pro pracovníky v sociálních službách v rozsahu 
150 hodin, akreditovaného MPSV pod číslem 
2020/0007-PK. 
 
Kvalifikační kurz byl zahájen 13. listopadu 2021 pro 
9 nových frekventantů kurzu, kteří si potřebovali 
splnit podmínku vzdělání a získat tak potřebné 
osvědčení pro práci pracovníka v sociálních službách. 
V říjnu 2022 jej úspěšně ukončilo 6 frekventantů. 
Všichni úspěšní frekventanti z roku 2021/2022 
získali potřebné Osvědčení pracovníka v sociálních 

„REHABILITAČNÍ ASISTENCI využíváme už druhým 
rokem a jsme naprosto nadšeni! Děkujeme s dcerou 

za možnost využívat tuto aktivitu, 
velmi nám to pomáhá.“

v rehabilitační místnosti v zázemí služby ve Středisku 
VÝZVA na Syllabově 3039/19e v Ostravě -Vítkovicích, která 
je pro tento účel speciálně vybavena.

V roce 2022 poskytlo 22 rehabilitačních asistentů 
18 dětem a mladým lidem se zdravotním postižením 
celkem 802 hodin rehabilitační asistence.
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službách a doplnili si tak podmínku vzdělání dle 
požadavků zákona č. 108/2006 Sb. na odbornou 
způsobilost. 
 
Běh 2022/2023 
Nový běh kurzu byl zahájen 1. 10. 2022. Účastní 
se ho 7 frekventantů. Jeho předpokládaný závěr je 
stanoven na říjen 2023.
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EVROPSKÉ
PROJEKTY
KOMPETENCE
PRO STABILNĚJŠÍ RODINU II

CENTRUM PRO RODINU
A SOCIÁLNÍ PÉČI – POŘÍZENÍ
AUTOMOBILŮ



Výroční zpráva 2022 |29

KOMPETENCE 
PRO STABILNĚJŠÍ 
RODINU II
 
Registrační číslo: CZ.03. 2. 65/0.0/0.0/16_047/0011741

Projekt je ve čtyřech klíčových aktivitách zaměřen na prevenci 
sociálního vyloučení způsobeného nestabilitou rodiny, 
rozpadem vztahů v rodině. U rodin pečujících o děti v rámci obcí 
MAS Pobeskydí posiluje rodinné a rodičovské kompetence, rozvíjí 
komunikační a psychosociální dovednosti a posiluje osobní 
kompetence v běžném životě. Přispívá k posílení sebedůvěry 
pečujících rodin pro zapojení do komunity a obnovení či 
upevnění kontaktu s přirozeným sociálním prostředím, protože 
stabilní a dobře fungující rodina dokáže v řadě případů překonat 
sociální problémy a snižuje riziko sociálního vyloučení jejich 
členů.

Tento projekt jsme zahájili 2. 3. 2020 a předpokládáme jeho 
ukončení 31. 3. 2023.

Klíčové aktivity realizované v roce 2022:

KLÍČOVÁ AKTIVITA 1
Interaktivní programy s rodinnou tematikou
1x Den pro rodinu – interaktivní programy pro celou rodinu 
+ výstava Svoji:
• Kozlovice 10. 9. 2022 

5x Motivační setkání a výstava Mezinárodní rok rodiny 
v kontextu evropských změn:
• Kozlovice 21. 2. 2022 využilo 35 osob
• Kozlovice 18. 5. 2022 využilo 13 osob
• Dobrá 13. 9. 2022 využilo 10 osob
• Stonava 19. 10. 2022 využilo 8 osob
• Albrechtice 9. 11. 2022 využilo 6 osob 

V roce 2022 jsme u těchto 2 aktivit poskytli 24 hodin 
odborných konzultací.

KLÍČOVÁ AKTIVITA 2
Rodičovské skupiny pro posílení osobních 
a rodičovských kompetencí
V průběhu roku proběhlo 9 lekcí – celkem 40,5 hodiny:
• 13. 1.–10. 3. 2022 Třanovice, absolvovalo 7 osob
• 18. 1.–15. 3. 2022 Palkovice, absolvovalo 12 osob
• 22. 3.–24. 5. 2022 Chotěbuz, absolvovalo 16 osob
• 20. 9.–15. 11. 2022 Dobrá, absolvovalo 24 osob 

Vzdělávací aktivitu v plném rozsahu 40,5 hodiny absolvovalo 
celkem 59 osob. 

U těchto aktivit jsme v roce 2022 poskytli 56 hodin odborných 
konzultací.

KLÍČOVÁ AKTIVITA 3
Cesta efektivní komunikace – rozvoj praktických 
dovedností rodiny
V roce 2022 proběhly 4 lekce – celkem 14 hodin:
• 10. 5.–31. 5. 2022 Hukvaldy – Rychaltice, absolvovalo 

10 osob
• 7. 11.–28. 11. 2022 Chotěbuz, absolvovalo 17 osob 

Vzdělávací aktivitu v plném rozsahu 14 hodin absolvovalo 
celkem 27 osob. 
 
U této aktivity jsme v roce 2022 poskytli 11,5 hodin 
odborných konzultací.

KLÍČOVÁ AKTIVITA 4
Pomoc při uplatňování práv a zvládání zátěží 
běžného života doprovázením rodinným 
konzultantem
V roce 2022 jsme poskytli 79 hodin odborných konzultací.

CENTRUM 
PRO RODINU 
A SOCIÁLNÍ PÉČI 
– POŘÍZENÍ 
AUTOMOBILŮ 
Číslo projektu: CZ.06. 2. 56/0.0/0.0/16_040/0002288

Hlavním cílem projektu byl nákup automobilů. Realizace 
projektu přispěla v rámci daného regionu ke zkvalitnění nabídky 
sociálních služeb, ke zvýšení atraktivity vůči jejich klientům 
a zvýšení kapacity. Díky dotaci z Evropské unie, Evropského 
fondu pro regionální rozvoj, Integrovaného regionálního 
operačního programu a Ministerstva pro místní rozvoj jsme 
pořídili nová auta pro naši sociální službu osobní asistence OASA, 
odlehčovací službu RESPIT a sociálně aktivizační službu BRÁNA. 
Osobní automobily nám pomáhají zajistit poskytování přímé 
péče v terénu u dětí a mladých lidí se zdravotním postižením. 
Vícemístný automobil s hydraulickou plošinou a se speciálními 
úpravami pro převoz uživatelů na vozíku slouží k zajištění 
dopravy našich uživatelů na výletech a dalších sociálně 
aktivizačních aktivitách v terénu. Děkujeme Evropskému fondu 
pro regionální rozvoj a Ministerstvu pro místní rozvoj za podporu.
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FUNDRAISING
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FUNDRAISING 
V ORGANIZACI
Snažíme se být finančně soběstační, ale vždy musíme 
část peněz sehnat z vlastních zdrojů.

Máme obrovskou radost a jsme hrdí, že je vás tolik, kteří 
chcete společně s námi pečovat o vztahy a rodiny, včetně 
zvládání života se zdravotním postižením a to již 30 let.
Velkou oporu máme v individuálních dárcích, ke kterým 
se přídavají stále noví.

Je vás více než 200 a kolem 60 daruje pravidelně. 
Pravidelný dar je pro nás velmi důležitý, protože nám 
pomáhá plánovat a je jakousi jistotou.

Máme více než 40 aktivně spolupracujících firem, které 
nám přispívají finančně i materiálně.

Přestože máme vysokou úspěšnost grantových žádostí, 
letos nám poklesl zisk z nadací a nadačních fondů 
zhruba o polovinu. Jedním z důvodů je orientace fondů 
na konkrétní pomoc fyzickým osobám a ne organizacím, 
které tuto pomoc vykonávají.

Ještě jednou vám děkujeme a vážíme si vaší podpory.

Minulý rok jsme kromě 3 benefičních akcí plánovali rok 
následující, protože je pro nás velmi důležitý. Slavíme 
30 let našeho založení a to by se neobešlo bez oslav 
a dárků. Prvním úkolem byla výzdoba, tedy vytvoření 
nové vizuální identity CPR a konečně nového webu.

Jestli jste ještě neviděli náš web určitě 
se na něj podívejte www.prorodiny.cz

BYLI JSME VIDĚT
7. 5. Pouť rodin Maria Hilf ve Zlatých Horách

7. – 15. 5. Přednášky a aktivity v rámci Týdne pro rodinu

18. 6. Rodinný festival Fandíme rodině
Sobota 18. 6. se nesla v duchu oslav a děkování. Je to 
již 20 let, kdy Středisko VÝZVA, které je součástí Centra 
pro rodinu a sociální péči v Ostravě, pomáhá dětem 
a mladým lidem se zdravotním postižením a jejich 
pečujícím.

Oslava začala v 10 hodin v kostele Svatého Ducha 
v Ostravě Zábřehu mší svatou, při které jsme poděkovali 
za uplynulých 20 let, za ty všechny, kteří střediskem 
prošli. A to jako zakladatelé, zaměstnanci, dobrovolníci 
a především jako jeho uživatelé. A také jsme prosili 
o požehnání pro další roky, které jsou před námi.

DARY ZA ROK 2022

42,3% 1 197 155 Kč – právnické osoby

35,4% 1 001 352 Kč – fyzické osoby

16,1% 454 586 Kč – nadace

6,2% 174 061 Kč – veřejná sbírka

Od 13 hodin pokračoval program festivalem FANDÍME 
RODINĚ! v areálu Lékařské fakulty poblíž budovy Centra. 
Pozvání přijali Lenka a Milan Svojanovští, kteří jsou 
zakladateli střediska VÝZVA. A jak to vlastně tenkrát 
bylo? „Všechno začalo u našeho Jirky, a skrze jeho život 
se dějí mnohé krásné věci. Byl naší motivací, dělali 
jsme to pro něj a posléze pro lidi, které jsme potkali na 
této cestě. Ale uvědomili jsme si, že Jirka nás dovedl 
na křižovatku, kdy se naše motivace změnila. Dnes 
prožíváme svůj život sami za sebe, a přátelé, ať už jezdící 
nebo chodící, jsou jeho přirozenou součástí. Díky, Jirko, 
za tebe. Díky všem, kdo jste nám na této cestě pomohli 
nebo pomáháte. Bůh vám žehnej.“

Přišly mezi nás děti z moravského folklorního souboru 
Holúbek. Nádherné vystoupení připravila kapela 
Porubští trubači. Bylo velice povzbuzující vidět tolik 
mladých hudebně nadaných lidí. A opravdu jim to spolu 
ladilo. Velkým zpestřením bylo vystoupení Lvíčat, malých 
hasičů s JSDH Klimkovice. A velmi milým završením 
celého dne pak byl koncert vlídného písničkáře Pavla 
Helana.

Po celý den byla pro děti možnost navštívit tvořivé 
dílny, zajezdit si na Báječných kolech nebo rikši a nebo 
si zaskákat na skákacím hradu. Páry si mohly projít 
Manželské rande. A všichni bez rozdílu věku se pak mohli 
bohatě občerstvit a nakoupit v obchůdku, a tím podpořit 
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činnost Centra. Poprvé se nabízela možnost zakoupit si 
nová trička, takže v průběhu festivalu se jeho účastnici 
oblékli do nových barev. A moc to všem slušelo.

Den se opravdu vydařil. Velké díky patří všem, kteří 
oslavu připravili i těm, kteří přišli a společně s námi 
slavili. A nezbývá než se těšit na setkání na dalších 
akcích Centra pro rodinu a sociální péči.

25. 7. Dílny pro děti v rámci akce Prázdniny na jihu

1. 7. Setkání dětí a rodin Prašivá 2022

9. 9. Poděkování dárcům v rámci Dne dárců

21. 9. Pouť seniorů Ostrava

26. – 30. 9. Dražba pro Centrum pro rodinu a sociální 
péči na Facebooku

1. 10. Diecézní pouť rodin Frýdek

13. 10. Den otevřené BRÁNY a dveří Centra pro rodinu
a sociální péči

26. 11. 15. ročník benefi ční akce
Světlo mladým s handicapem
V sobotu 26. listopadu se Forum Nová Karolina prozářilo 
žlutou barvou. Konal se totiž 15. ročník benefi ční 
akce Světlo mladým s handicapem. Tato akce spočívá 
v prodeji minisvítilen, lamp a osvětlení, které rozzáří 
vaše výlety, cesty, domovy a vaše srdce. Výtěžek z akce 
pak podpoří mladé lidi se zdravotním postižením ze 
sociálně aktivizační služby BRÁNA. Celá částka je použita 
na přípravu a realizaci celoročních aktivit, cest za 
poznáním a pobytů.

A jak to dopadlo? No přece výborně! Den to byl opravdu 
prozářený, radostný a velice štědrý.

Celkově do BRÁNY putovalo 81 809 Kč. Do kasiček pro 

veřejnou sbírku BRÁNY se podařilo vybrat krásných
51 809 Kč. Dalšími 30 000 Kč nás podpořily fi rmy. 
A jiní nám zdarma poskytli zázemí, svůj talent při 
vystoupeních a nebo občerstvení pro dobrovolníky
a uživatele BRÁNY.

Moc všem děkujeme za velikou štědrost, které si opravdu 
vážíme!

3. 12. Přehlídka neziskových organizací Andělé ve 
Dvoraně

10. 12. Vánoční dílny pro rodiny zaměstnanců 
společnosti Liberty Ostrava, a. s.

PSALO A MLUVILO 
SE O NÁS
Magazín o životě a pro život na vozíku VOZKA (rozhovor
s manžely Svojanovskými ke 20 letům střediska VÝZVA)

Zpravodaje městských obvodů a obcí – Jižní listy, 
Klimkovický zpravodaj, Zpravodaj obce Baška, Hrabovské 
listy, Vítkovický zpravodaj (průběžné představování námi 
nabízených služeb a aktivit)

VÝZVA – Zpravodaj Centra pro rodinu a sociální péči
z. s. (4x ročně vydáváme časopis o tom, čím naše 
Centrum žije a co se chystá)

Diecézní zpravodaj ostravsko–opavské diecéze OKNO
(11x ročně přispíváme svými články a pozvánkami na 
akce)

Radio Proglas (hosty pořadu Radioreport byl náš bývalý 
ředitel Jan Zajíček a současný ředitel Marek Schneider)
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Český rozhlas Ostrava (pořad Dobré dopoledne 
informoval o akci Světlo mladým s handicapem
a představil službu BRÁNA)

Moravskoslezská regionální televize Polar (hostem 
pořadu Léta běží byla vedoucí služby OASA Jolana 
Goluchová)

VÝSTAVY
Činnost a hodnoty Centra prezentujeme také 
prostřednictvím výstav. Lidé je mohou zhlédnout 
v kostelích, muzejních prostorách, galeriích i na 
venkovních prostranstvích. Výstavy jsou zaměřené na:
• posílení povědomí široké veřejnosti o hodnotě rodiny;
• seznámení se s významnými osobnostmi dneška 

i minulosti;
• doplnění vzdělání formou zábavy a hraní si, tzv. škola 

hrou.

V roce 2022 jsme realizovali tyto výstavy:
Zdeněk Miler dětem
Kdo by neznal Krtečka, zvídavou postavičku Zdeňka 
Milera, který žije na paloučku v lese a kolem sebe má 
spoustu kamarádů, třeba myšku a zajíce. Tato hravá 
výstava představuje postavu Krtečka, kterou vytvořil 
výtvarník, scénárista, ilustrátor a režisér kreslených 
fi lmů Zdeněk Miler. Na interaktivní výstavě je pro děti 
připravena spousta hravých úkolů, např. krtečkové 
piškvorky, skládání rakety, hledání rozdílů, hádání 
vánočních dárků, které Krteček dostal pod stromeček
a plno dalších.

Instalace proběhla 7. 1.–28. 2. 2022 v muzeu Uherský 
Brod.

Po stopách Cyrila a Metoděje
Tato zážitková výstava pro děti a mládež vznikla
u příležitosti 1150. výročí příchodu svatých Cyrila
a Metoděje na Velkou Moravu. Představuje významnou 
kapitolu našich dějin, která souvisí s kořeny naší historie, 
s naší vzdělaností, kulturou a počátky naší státnosti. 
Připomíná odkaz a význam Cyrila a Metoděje pro mladou 
generaci.

Instalace proběhla 8. 7. 2022 Český Těšín.

Rekordy a kuriozity ze světa zvířat – savci
Interaktivní výstava se věnuje zajímavostem ze života savců 
a zážitkovým způsobem přibližuje dovednosti, které jsou 
savcům vlastní. Zaměřuje se převážně na zvířecí rekordmany 
a snaží se objasnit mnohdy mylné představy o životě savců.

Instalace proběhla 7. 7.–31. 8. 2022 v Muzeu Středního 
Pootaví Strakonice.

Byl jednou jeden kůň
Interaktivní výstava nabízí 
dětem i dospělým všechno, co 
nevěděli o koních a chtěli se v krátkém 
čase dozvědět. Děti se mohou naučit 
a zároveň si vyzkoušet osedlat a nauzdit koně, 
rozpoznat druhy podkov, poskládat „trojského koně“, 
poznávat druhy jezdeckých překážek, plemena koní, 
zkoušet si „dostihy“, hod podkovou nebo hod lasem.

Instalace proběhla 7. 5.–11. 9. 2022 v Muzeu regionu 
Valašsko.

Mezinárodní rok rodiny v evropském kontextu
Cílem výstavy je ukázat hodnoty rodiny, naplňování 
funkcí rodiny dříve a dnes, vzájemnou soudržnost, formy 
práce a trávení volného času.

Instalace proběhla 1. 7. 2022 na setkání dětí a rodin na 
Prašivé.

Manželské rande
Cílem aktivity je rozvoj a stabilita života manželských 
párů. Aktivita pracuje s otázkami pro páry v kombinaci se 
vstupem na web skrze QR kód a inspiracemi pro stabilitu 
manželství.

Manželské rande bylo prezentováno 14. 5. 2022 v rámci 
akce Dny Fajne rodiny v Komenského sadech v Ostravě.

Naše současná budova je určena k demolici a bez 
nového zázemí se neobejdeme. Opravujeme

a vrátíme tak život prázdnému domu na
Hornopolní 21 v Ostravě.

Usilovně pracujeme na fi nancování
tohoto projektu, ale víme, že jednu
pětinu nákladů  potřebujeme
získat od vás.

COŽE? CENTRUM
BUDE V NOVÉM?
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HOSPODAŘENÍ
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HOSPODAŘENÍ V ROCE 2022

Výnosy celkem 44 272 176 Kč

Z toho:

Dary 2 827 154 Kč

Členské příspěvky 10 800 Kč

Provozní dotace 35 081 542 Kč

Příjmy z vlastní činnosti 5 667 236 Kč

Ostatní výnosy 508 617 Kč

Tržby z prodeje materiálu 176 786 Kč

Kurzové zisky 41 Kč

Náklady celkem 44 808 969 Kč

Z toho: celkem

Materiál 1 572 435 Kč

Energie 410 409 Kč

Opravy a udržování 207 944 Kč

Cestovné 88 397 Kč

Služby 4 354 937 Kč

Mzdové náklady 37 031 062 Kč

Ostatní daně a poplatky 169 335 Kč

Poskytnuté dary 35 000 Kč

Úroky 62 116 Kč

Kurzové ztráty 880 Kč

Ostatní náklady 249 161 Kč

Odpisy 542 446 Kč

Prodaný materiál 84 847 Kč

Hospodářský výsledek ‑536 793 Kč
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AUDIT
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PODPOŘILI
NÁS
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WWW.ORIENTHODINKY.CZ

Manuál značky OZO Ostrava
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Centrum pro rodinu a sociální péči z. s.
Kostelní náměstí 3172/1, 702 00 Ostrava
Tel.: 734 435 135
cpr@prorodiny.cz
www.prorodiny.cz


